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Britanniások és ébredők 
a főváros üzem eiben

M in d e n k it  m e g ju ta lm a z  é s  e lh e ly e z  a b u k o tt  W o lf f -r e z s im  
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Magyarországon a bukott rezsim ek 
életük utfel# idejét mindig arra hasz­
nálták fe|, n5gy legexponáltabb hívei­
ket kitüníetésekkel ruházták fel, vagy 
állásokba dugták be. Soha semmi job­
ban nem jellemzett egy-egy rezsimet, 
mint az, hogy kikkel szemben rótták 
le hálájukat az utolsó napokban. Egé­
szen természetes, hogy Wolff Károly, 
aki négy éven át uralkodott a város­
házán, szintén kegyeit sugároztatja 
politikai céljainak hű végrehajtóira.

Legszebb gesztusnak szánta, hogy a 
törvényhatósági bizottságban volt leg­
erősebb támaszait, akik korábban nem 
érték el még a méltóságos címet, kor­
mány-főtanácsosokká nevezteti ki. Már 
készen is volt a terjedelmes lista, de 
Bethlen István gróf keresztülhúzta szá­
mításait: Íróasztala fiókjában felejtette 
a kinevezéseket. Ugyanakkor azonban

Wolff legbelső barátai, Buday
Dezsővel az élen, bent ülnek a 

villamos igazgatóságában.
Most legfőbb gondjai közé tartozik 

a levitézlett városházi vezérnek, hogy 
a  főváros tanácsában helyet foglaló és 
az ébredő politikáért' magukat expo­
nált barátainak exisztenciát teremtsen 
akkorra, ha majd egész rendszerével 
végleg búcsút kell mondania a város­
házának. E tekintetben különösen két 
alpolgármesterért, Folkusházy Lajosért 
és természetesen Zilahi Kiss Jenőért

aggódik. Sok ötlet merült már föl, de 
még nem döntöttek, hogy hol helyez­
zék el a két alpolgármestert, akik — 
úgy vélik — feltétlenül áldozatul esnek 
a rezsimváltozásnak. Ezzel ellentétben 
hisznek abban, hogy a kurzus jelen­
téktelenebb kreatúráinak, mint például 
Lobmayer, Purébl, Till stb. tanácsno­
koknak megkegyelmez majd az uj köz­
gyűlési többség.

Valószínűleg ennek az útját próbál­
ták egyengetni akkor, amikor

a tanács általuk kibuktatott és 
nyugdíjazott tagjai közül leg­
alább a keresztényeknek és 
„konstrukUvok:<-nak állást, meg­

élhetést juttattak.
A kíbuktatöttak közül a zsidó vallá­

snak, Déri Ferenc, Vita Emil és Ke­
mény Géza, valamint a „destruktiv“ - 
nak bélyegzett Harrer Ferenc és Wild- 
ner Ödön maguk teremtettek maguk­
nak uj exisztenciát. Ellenben Wolff ók 
kreáltak állásokat a következőknek: 
Sztankovich Szilárdnak, aki az elmúlt 
hetekben lett a B. Sz. K. B. T. igazga­
tója. Marher Aladárnak, áld a Vásár­
pénztár igazgatója, Krátky Jánosnak, 
aki régi ügyosztályában kapott külön 
megbízatást és Buzay Károlynak, aki­
re az uj városi finánc-csapat főpa­
rancsnokságát bízták.

Nem feledkeztek meg azonban Wolf- i

fék azokról az elemekről sem, akik „kí­
vülről“ támogatták politikáinkat. Éb­
redőket, akik exisztencia nélkül ma­
radtak, mindig tárt karokkal fogadtak 
egyes városi üzemek. Elsősorban

a villamos vasút, a vásárcsarnok 
és az elektromos müvek látták 
szívesen a lecsúszott ébredőket, 
sőt esetleg a Britannia hőseit is.
A villamos-vasútnál — mint ismere­

tes — a diplomás, intellektuel pályák­
ról kiszorult ébredők egész sora kap 
kalauzi fizetést. Rényi Dezső vezérigaz­
gató ugyan hangoztatja, hogy ezek az 
urak nem ébredő mivoltuk miatt jutot­
tak be a  B. Sz. K. R. T.-hoz; de csodá­
latosképen a villamos-kalauzi karban 
még véletlenül sem akad egyetlen el­
bocsátott fővárosi zsidó vallásu tanító.

A kény ér tel enné lett „destruktiv“ 
tisztviselők még villamos-kalauzok sem 
lehetnek, mert politikailag megbízha­
tatlanok; ellenben

megbízható Babaxczy báró, az 
adonyl különítmény egykori pa­
rancsnoka, a Britannia hőse, aki 
ma mint forgalmiadó-ellenőr mű­

ködik.
A Britanniások és ébredő leventék 

legbiztosabb aziluma azonban ma a 
Központi vásárcsarnok, ahol ezidősze-* 
rint egy Drdghffy Gyula nevű közélel­
mezési tiszt kezében van a  hatalom, 
Zigler Nándor, a vásárcsarnok igazga 
tója, hosszabb idő óta beteg s most az 
Ő helyettese, Drdghffy Gyula, uj ébredő­
kurzust iniciált. Igen nagy hatalom 
van a kezében, mert Vájná tanácsnok 
ós a vezetése, alatt álló közélelmezési

ügyosztály a fülkebcrletek ügyével 
nem igen foglalkozhatik.

Riplia kormánybiztos drágaságelle­
nes akcióját kitünően alátámaszthatná 
okos vásárcsarnoki politikával, de ak­
kor ügyelni kell, hogy

többé ne lehessen kitenni régi
íülkebérlcket azért, mert egy vá­
rosatya-mészárosnak két fűikére 
van szüksége, vagy mert a kurzus 
kedvelt emberei iülke-sibolásból 

akarnak megélni.
A vásárcsarnok szolid kereskedői 

nem igen szívesen látják maguk kö­
zött, mint kivételes lényt. Ily László 
volt Britanniást és felháborodva be­
szélnek arról, hogy fülkebérletet kapott 
egy másik Britanniád is, akinek ipar- 
igazolványa sincs.

Wolffék kedvenc tervét, a vásárcsar­
nok zsidómentesitését, igen szépen to­
vábbfejlesztette Drdghffy Gyula, aki­
nek fülkebérlőit több esetben még a 
wolffi ideológiával szaturált tanács 
sen  volt hajlandó elfogadni. A csar­
nok ideiglenes vezetője fülkét juttatott 
például egy Prónay Tibor nevű volt 
katonatisztnek is, aki sürgősen lemon­
dott másnak a javára a fülkéről. Az uj 
bérlőt azonban, aki Prónaytól átvette 
a bérletet, hamarosan kitették, mert az 
átruházást nem tartják jogosnak a vá­
rosházán. Ez az ügy különben most fö- 
lebhezés alatt vari.

A fülkesibolások és a kijátszott lét­
száma pasztátok az okai ennek a  defi­
cites gazdálkodásnak, amely a vásár- 
csarnokban folyik. De mindezek a je­
lenségek közvetve növelik a drágasá­
got is, úgyhogy Drághffy ur ébredő 
szórakozását végeredményben a nagy- 
közönség fizeti meg.

Legújabban azután


